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Nwme:

KonTponno-teopust mo EAU Ha aBTOMaTH
crnen. Kommoorspru mayku 1 kypce I moTok
16.04.2014 r.

3anaua 1. Heka L C {a,b}*. ledunupaiive xora e3uxnr L
€ PeryJsisipeH e3uWK U Kora L ce pas3mno3HaBa OT KPaeH HeIeTep-
MuHUpaH aBroMart. Jledunupaiite L" 3a n z Owm LT.
Bunmaru snm e BApPHO, Ue akO L ce pasmo3HaBa ¢ KPaeH HeIe-
TEPMUHUPAH ABTOMAT, TO
(a) LT U{a®"b?* | n,k € N} e perynspen?
(6) Ako K D L ue e perynsapen (K C {a,b}*), To esuxbr K\ L
HE € Pery/sipeH.
(B) Bceku HeperyssapeH 31K MOXKe J1a Ce [IPeICTaBH KaTo 0e3-
KpaifHo obenuHeHre Ha PEryJsSpHU €3UIH.
Bagaua 2. Heka A = (Q1,X = {a,b},61,51,F1) u B =
(Q2,% = {a, b}, d2, s2, F2) ca kpalfHu HeJAeTEPMUHUPAHU aB-
Tomaru, Q1 N Q2 = 0. Hedbunupaiite kpaeH HegeTEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOMTO pa3M0O3HABa €3UKA
(a) xonkarenanusara Ha L(A) u L(B).
(6) L(A)T.
(B) onmcsaw, ce ¢ perynsapuus udpas (a*bUb*)(ab)*.
Banaua 3. Heka L C {a,b}* u M = (Q,{a, b}, 9, s, F) e kpaen
neTepMUHUPAH aBTOMAT, pasno3naBamn L. Jlebunupaiite Rys
¥ IOKakeTe Bpb3Kata i ¢ Ry - penamuara na Hepoyn 3a L.
Bsapuo nu e, 4e Ry uma xpaeH mHjaekc? Heka Rj uma Kpa-
ex uugekc. [Tocrpoiite aBromara na Hepoyz, pasnosuasamy L
u o0scHeTe, 3amo0 e MuHuMajeH. Popmynupaiite jJeMure 3a
[I0Ka3aTeJICTBOTO.
3amaua 4. ODopuymmpaiite Jlemara 3a TOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipHu e3uiu.
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Nwme:

Kounrponuo-teopust mo EAU Ha aBTOMaTH
crer. KommioTbpuu Hayku 1 Kypce I moTok
16.04.2014 1.

3anauya 1. Heka L C {a,b}*. ledunupaiive Kora e3uxsr L
€ perysisipeH e3uK M Kora L ce pasmo3HaBa 0T KPaeH Hezerep-
MuUHEpaH aBroMar. /ledbunupaiite L™ 3a n 2 Ooum LT.
Bunaru sz e BSIpHO, 4e akO L ce pa3mo3HaBa ¢ KpaeH Heje-
TEePMUHHPAH ABTOMAT, TO
(a) LT U {a®"b?* | n,k € N} e perynsipen?
(6) Ako K D L ue e perynsipen (K C {a,b}*), 10 e3ukbr K\ L
HE € PeryJsipeH.
(B) Beexu HEpEryIspeH €3WK MOXKE A2 Ce IPEACTABH KaTo 0e3-
KpaifHO obeMHEHNEe HA PETYJISpPHU €3UIIH.
Bagaya 2. Heka A = (Q1,2 = {a,b},01,51,F1) u B =
(Q2,% = {a, b}, d2, s2, Fo) ca kpalfHu HeJeTePMUHUDAHU aB-
romaT, Q1 N Q2 = (. Jdedunupaiite KpaeH HeETEPMUHADAH
aBTOMAT, KOHTO pa3mo3HaBa €3UKa
(a) xoukarenamusra na L(A) u L(B).
(6) L(A)T.
() onmcsary ce ¢ perynsapaus uspas (a*bU b*)(ab)*.
Banaya 3. Heka L C {a,b}* u M = (Q, {a, b}, d, s, F) e kpaen
neTepMHHEPAH aBTOMAT, pasmno3nasant L. Jlebunupaiite Ry
¥ IOKakere Bpb3KaTa i ¢ Ry - pesmanuara nHa Hepoyn 3a L.
Bsapuo nu e, 4e Ry uma xpaeH mHjekc? Heka Rj uma Kpa-
eH nuaekc. [locTpoiite aBTomaTta nHa Hepoyn, pasnosnasam L
n obsicHeTe, 3amo e MuHnMaseH. Dopmynupaiite semure 3a
JIOKA3aTEJICTBOTO.
3amaua 4. Dopuymmpaiite Jlemara 3a DOKaUBAHETO
(Pumping Lemma) 3a peryisipHu e3uIu.
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Nwme:

KonTtponno-reopust mo EAW Ha aBTOMaTH
crnen. Kommoorbpru mayku 1 kypce I moTok
16.04.2014 r.

3anaua 1. Heka ¥ = {0,1} Jedunupaiite kakBo 03Ha49aBa
€JIMH DeryJspeH u3pa3 « ga omucsa e3uka L(a) C X*. Tedu-
nupaiite e3nka L(a)™ 3an >0 u L(a)*.

Bunaru nm e BsApHO, ye ako L C ¥* ce omucBa € peryispeH
u3pas, To

(a) esuxpr L* N{w | w € {0,1}* & w 3asppmBama c 0} e
peryssipes !

(6) ako D e kpaen esuk B 1%, o L N (X* \ D) e perymnsapen?
(B) ako esuxkbT K C X* He e perymsped, o u L N K He e
peryisapen?

Bamaua 2. Heka A = (Q1,X = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,X = {0,1},02, s2, F») ca kpaliHm geTepMUHUPAHU ABTO-
Mard, Q1 N Q2 = (. ledunupaiiTe KpaeH HeETePMUHUPAH
aBTOMAT, KOHTO Pa3IO3HABA €3UKa

(a) obenunenuero na L(A) u L(B).

(6) L(A)* u gonbauenunero Ha L(A).

(B) omucsamy ce ¢ peryasipuus uzpa3 (0(1 U 00)(11)*).
3amaua 3. Heka A = (Q,{0,1},4,s, F) e KpaeH merep™mu-
HUPAH TOTAJIEH CBbP3aH aBTOMAT. 3a ¢,p € @ nedunupaiite
penanusaTa ¢ = p. BApHO Ju €, 4e ako ¢, 7 € Q,a E X uqg=r,
10 6(q,a) = §(r,a)? Hdedwnupaiite MEHUMAJIEH J€TEPMUHM-
pau asromat B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOAHUS - KIACOBETE HA
€KBUBAJICHTHOCT HA pesianusra =. Qopmynupaiire jemure 3a
JIOKA3aTeJICTBOTO.
Bamaua 4. Qopuymmpaiite Jlemara 3a TOKAYBAHETO
(Pumping Lemma) 3a perysspHu e3unu.
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Nwme:

Konrponuo-reopust mo EAU nHa aBTOMaTH
creni. KommioThpHu Hayku 1 Kypce I moTok
16.04.2014 r.

3anaua 1. Heka ¥ = {0,1} Jedunupaiite KakBO 0O3HaYaBA
€IMH PeryaapeH u3pas « ga onucsa esuka L(a) C X*. Medwu-
nupaiire e3nka L(a)™ 3an =0 u L(a)*.

Bunaru snm e BapHO, de ako L C ¥* ce omucsa C peryiaspeH
uspas, TO

(a) esuxbr L* N{w | w € {0,1}* & w 3aBbpmBama c 0} e
peryssipes 7

(6) ako D e kpaen esuxk B X%, o L N (X* \ D) e perynapen?
(B) ako esuxkbT K C X* He e perymsped, o u L N K He e
perymspen?

Bamaga 2. Heka A = (Q1,X = {0,1},61,s1,F1) u B =
(Q2,% = {0,1}, 02, s2, F2) ca Kpalinu AeTEPMUHUDPAHU ABTO-
marn, Q1 N Q2 = (. Tledunnpaiite KpaeH HeAETEPMUHUDAH
aBTOMAT, KOUTO Pa3MO3HABA €3UKa

(a) obenunenmero va L(A) u L(B).

(6) L(A)* u gonbauenunero Ha L(A).

(B) ommceam ce ¢ perynsiprus m3pas (0(1 U 00)(11)*).
Bamaga 3. Heka A = (Q,{0,1},4,s, F) e xpaeH merepMmu-
HUPAH TOTAJEH CBbP3aH aBToMar. 3a ¢,p € @ neduHupaiite
penausita ¢ = p. BsapHo sin e, 9e ako ¢,7 € Q,a EX ng=r,
10 6(q,a) = 6(r,a)? Hdedbunupaiite MUHUMATIEH JETEPMUHU-
pau aBromar B, L(B) = L(A), ¢bC CbCTOSIHUS - KIaCOBETE Ha
€KBUBAJIEHTHOCT Ha penarnuara =. QopMmynupaiite seMure 3a
JIOKA3aTEJICTBOTO.

Bamaua 4. Qopwymmpaiite Jlemata 3a TOKAaYBaAHETO
(Pumping Lemma) 3a pery/spHu e3unu.



